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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 18 maart 2020

Datum: 26 februari 2020
Agendapunt: 4
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad van Het Hogeland 
(https://hethogeland.raadsinformatie.nl).  

Aanwezig: 
Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding
Griffier: Pieter Norder 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Mädi Cleerdin (PvdA), Jacob Cleveringa 
(GemeenteBelangen), Harma Dost (CDA), Nannet Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Karen 
Hansems (GemeenteBelangen), Jaap Heres (PvdA), Sandra Herkströter-van Oijen (SP), 
Bernd de Jong (ChristenUnie), Stefan van Keijzerswaard-de Groot (VVD), Gerke Kersaan 
(GemeenteBelangen), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Mariska Markhorst 
(GroenLinks), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Jan Willem Nanninga (PvdA), Peter 
Ritzema (CDA), Paul Steenman (GroenLinks), Anne Marie Smits (GroenLinks), Roelf 
Torringa (GemeenteBelangen), Rudmer Veenwijk (CDA), Erwin Venema 
(GemeenteBelangen), Linda Visser (SP), Theo de Vries (ChristenUnie), Attje Waal-van 
Seijen (VVD), Jan van de Wal (CDA), Harry Woltjer (ChristenUnie), Rose-Marie Zuidema-
Verweij (GemeenteBelangen).

Wethouders: Harmannus Blok, Eltjo Dijkhuis, Kristel Rutgers en Mariëtte de Visser. 

Afwezig: Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen)

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering van de gemeenteraad van Het Hogeland 

2. Vaststellen van de agenda

De agenda wordt vastgesteld.

3. Vragenuur raad

Vraag 20.10: vragen van het raadslid Dost (fractie CDA) over loden 
waterleidingen. 

Beantwoording door wethouder Blok.
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Vraag 20.11: vraag van het raadslid Van Keijzerswaard (fractie VVD) over 
de agenda voor het Waddengebied.

Beantwoording door wethouder Blok.

Vraag 20.12: vragen van het raadslid Heres (fractie PvdA), mede namens 
de fractie GemeenteBelangen (gelet op ingediende schriftelijke vragen), 
over de voortgang m.b.t. het MFA in Bedum.

Beantwoording door wethouder Blok. Hij zegt de raad een memo toe over 
de voortgang van de planontwikkeling van het MFA.

Vraag 20.13

Vragen van het raadslid Heres (fractie PvdA), mede namens de fractie 
GroenLinks, over een inloopbijeenkomst bij een kippenboerderij in 
Zuidwolde.

Beantwoording door wethouder Dijkhuis. Toegezegd wordt de raad een 
overzicht te verstrekken met de details over de klachten en 
vergunningaanvraag. 

Vraag 20.14

Vraag van het raadslid Torringa (fractie GemeenteBelangen) over 
maatregelen tegen het coronavirus in relatie tot de Eemshaven.

Beantwoording door burgemeester Bolding.

Verzoeken om mondelinge beantwoording van ingediende schriftelijke 
vragen

Vragen van mevrouw Visser (fractie SP) over de vleermuizenopvang in 
Adorp worden beantwoord door wethouder Blok.

Vragen van mevrouw Visser (fractie SP) over het plan voor de Kortsluiting 
worden beantwoord door wethouder Dijkhuis.

4. Vaststellen besluitenlijst raadsvergadering d.d. 5 februari 2020, 
evenals de lijst van toezeggingen

De raad stelt de concept-besluitenlijst van de raadsvergadering van 
5 februari 2020 en de lijst van toezeggingen aan de raad ongewijzigd vast.

5. Ingekomen stukken

B2: burgemeester Bolding informeert de raad op verzoek van de heer 
Torringa over het door hem gevoerde gesprek met het bestuur van de 
Stichting Feesten en herdenkingen Winsum (ingekomen stuk B2). De heer 
Torringa concludeert dat er gelet op de verstrekte informatie geen reden is 
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op de brief van de Stichting in te gaan en verzoekt het College de brief af te 
handelen. Dit heeft de instemming van de raad. 

C6: de heer de Jong geeft aan de Raadsmemo met betrekking tot het 
afwegingskader woningbouwinitiatieven te willen agenderen.
Reactie van wethouder de Visser. Er wordt een bijeenkomst georganiseerd 
waar dit aan de orde kan komen.

De raad stelt, conform het voorstel, vast op welke wijze de ingekomen 
stukken worden afgedaan (met inbegrip van de conclusie en het verzoek 
met betrekking tot ingekomen stuk B2)

6. Onderzoek geloofsbrieven en installatie nieuw raadslid J. de Vries.
A. Onderzoek geloofsbrieven
B. Toelating
C. Installatie

De raad benoemt op voorstel van de voorzitter de leden van de commissie 
onderzoek geloofsbrieven, te weten de raadsleden Th. De Vries, Herkströter 
en Zuidema. De voorzitter schorst de vergadering. Na hervatting van de 
vergadering brengt de heer Th. De Vries verslag uit namens de commissie. 
Deze stelt vast dat de heer J. de Vries aan alle voorwaarden voldoet om 
toegelaten te worden tot de raad, op grond waarvan de raad aldus besluit. 

De heer J. de Vries legt in handen van de voorzitter de eed af, waarmee hij 
is geïnstalleerd als lid van de gemeenteraad.

Opiniërend

7. Werelderfgoedcentrum Waddenkwartier: vaststellen bestemmingsplan 
en  gemeentelijk aandeel in financiering

                
Woordvoering door de raadsleden Koopmans (CDA), Smits (GroenLinks), 
Cleerdin (PvdA), Visser (SP), De Vries (Christen Unie), Van Keijzerswaard 
(VVD) en Venema (GemeenteBelangen).

Beantwoording door wethouder de Visser. Zij zegt het volgende toe:
- nagegaan wordt hoe de besluitvorming in De Marne (over 

beschikbaarstelling 1 miljoen euro en MER) is verlopen; de raad wordt 
hierover geïnformeerd

- de raad ontvangt een memo over de gemeentelijke bijdrage en de 
financiering/exploitatie 

- de raad ontvangt een overzicht van de 50 betrokken partijen 

De raad heeft het voorstel opiniërend besproken.
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Gelet op het tijdsverloop worden de navolgende agendapunten in een andere 
volgorde behandeld dan op de agenda en dit besluitenverslag vermeld. 

8. Grondstoffenbeleid 2020 – 2030

Het woord wordt gevoerd door de raadsleden Gijzen (Christen Unie), Van 
Keijzerswaard (VVD), Kersaan (GemeenteBelangen), Steenman 
(GroenLinks), Berghuis (CDA), Cleerdin (PvdA) en Herkströter (SP). 

Reactie door wethouder Blok. 
Toegezegd wordt dat:
- het college zal beoordelen of alle 17 beslispunten uit het beleidsplan 

relevant zijn voor de besluitvorming op dit moment; m.n. gat het daarbij 
om het beslispunt over ‘kwijtschelding’;

- de cijfers en onderbouwing m.b.t. het verschil tussen ‘zelf doen’ en 
samenwerken met/uitbesteden aan Omrin aangepast worden.

De raad heeft het voorstel opiniërend besproken.

Consultatie

9. Consultatiedocument Regionale Energie Strategie

Ingesproken wordt door de heer Bakker namens de gezamenlijke Energie-
initiatieven in de gemeente. 

Woordvoering door de raadsleden (Mulder (GemeenteBelangen), Waal 
(VVD), Gijzen (ChristenUnie), Visser (SP). Cleerdin (PvdA), Koopmans 
(CDA) en Smits (Christen Unie). Korte reactie van wethouder Rutgers. 

De reacties van de fracties worden (samengevat) overgebracht aan de 
stuurgroep.

Opiniërend en besluitvormend

10. Financiële bijdrage restauratie molen Aeolus te Adorp

Geen woordvoering. 
De raad besluit €77.000,- beschikbaar te stellen voor de restauratie van 
molen Aeolus te Adorp.

11. Uitwerken kaders begraafbeleid / Beheerverordening begraafplaatsen

Woordvoering door de raadsleden Veenwijk (CDA), Heres (PvdA), Visser 
(SP), Woltjer (Christen Unie), Van Keijzerswaard (VVD) en Cleveringa 
(GemeenteBelangen). 
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Beantwoording door wethouder Blok.

De besluitvorming wordt op verzoek van de fractie van de PvdA verdaagd 
en zal worden geagendeerd voor de raadsvergadering van 18 maart a.s. De 
fractie van de PvdA vraagt naar uitwerking van het scenario uitgaande van 
de hoogste kosten. 

12. Integraal (lokaal) Veiligheidsbeleid 2020-2023

Behandeling van dit agendapunt wordt verschoven naar 18 maart a.s.

13. Lokaal positief gezondheidsbeleid 2020-2023

Behandeling van dit agendapunt wordt verschoven naar 18 maart a.s.

14. Gevolgen Wet normalisering rechtspositie ambtenaren voor de 
Werkorganisatie DEAL gemeenten en de Omgevingsdienst Groningen

Geen woordvoering. 

De raad besluit het college toestemming te verlenen de gemeenschappelijke 
regelingen Werkorganisatie DEAL en Omgevingsdienst Groningen te 
wijzigen zoals omschreven.

15. 1e wijziging legesverordening 2020

De door mevrouw Herkströter gevraagde informatie zal schriftelijk worden 
verstrekt. 

De raad besluit de eerste wijziging van de legesverordening vast te stellen.

16. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 23.36 uur.

Aldus vastgesteld in vergadering van 18 maart 2020.

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier           


